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Tumﬁmunmwmmmhdhimmmmw
Muutama sans tenttivastauksen kinoittamisesta:
1. Vastauksessa oleta vastaavasi sellaisen ihmisen kysymykseen, joka tuntee kohtalaisen hyvin ohjelmistoteknitkan aihea-
Juetta muutoin paitsi timin kysymyksen osalta, Muista etti vastaukses: tarkoitus on vakuutiaa tarkastaja osaamisestasi.
2. Mieti etukiteen esim. nmhid.ﬁﬂnﬁmﬂhmuhnipﬂhhdﬂhhﬁmd:mjnbdmmukﬂmmhtﬂ—ﬂl
muﬁmmhmmm
3. Jos vastaus vaatii ohjelmakoodin kifjoittamista, sen &i tarvitse olla pilkulleen syntaksiltaan aikein.

................... Tehtdvit 1. & 2. omalle paperilleen! Nimi paperiin! ... .....o.oveiene

1. Seuraavassa on joukko vdittdmid olio-ohjelmoinnista ja C+:sta. Mitkd viittdmat
ovat oikein, mitkd vaarin? Perustele mielestasi vadristd viiittimistd parilla lauseella,
miksi/miten vdittima on vidrin ja miten asia todellisuudessa on.

a) Jos dynaamisesti new'lld luodun olion jattdd whoamatta deletelld, se ei haittaa
koska ohjelman lopussa kiyttdjdrjestelma vapauttaa muistin kuitenkin.

b) Luokan vastuualueella tarkoitetaan sita osaa ohjelmasta, joka kdyttdd luokan
olioita ja on ndin niista vastuussa.

¢) Ennakkoesittelylld tarkoitetaan sitd, ettd luokan nimi esitellddn ohjelmassa
ennen luokan maérittelya.

d) Jos kaksi oliota kuuluu samaan luokkaan, C+:ssa olio padsee kiisiksi toisen olion
private-osaan.

e} Tapahtumasekvenssit ovat UML:n notaatio, jolla erotellaan toisistaan ohjelman
mahdolliset ja mahdottomat tapahtumat.

fy Jos luokassa jasenmuuttuja laitettaisiin public-puolelle, voisi sitd muuttaa olion
ulkopuolelta ilman, etté olio itse sitd huomaa.

g) UML:n muodostusmissuhde (musta salmiakki, composition) tarkoittaa, ettd
suhteeseen kuuluvat luokat muodostuvat samalla tavoin, ts. niilld on sama
rajapinta.

hy Jos olio jisenmuuttujina on toisia olioita, nimé jasenmuuttujaoliot tuhotaan ja
niiden purkaja suoritetaan, vaikka isantaoliolle ei olisikaan kirjoitettu purkajaa.

2. Tausta: Abstraktio on yksi tirkeimmista asioista ohjelmoinnissa. Se tarkoittaa
joidenkin "epdolennaisten” seikkojen piilottamista, jotta asiasta saadaan tiivistettyd
tilanteen kannalta oleellinen. Esim. C+:n funktio on abstraktio, koska siitd ndytetdan
ulospdin vain kutsumisen kannalta olennaiset asiat ja itse toteutus piilotetaan
“epdolennaisena”.

Tehtdvd: Missd kaikialla abstraktion vaikutus nakyy olio-ohjelmoinnissa? Yritd
l6ytid mahdollisimman monta asiaa ja kerro jokaisesta funktioesimerkin tapaan,
miten abstraktion vaikutus nikyy. (Vihje: abstraktio on erittdin olennainen
olio-ohjelmoinnissa, se vaijyy miltei joka nurkan takana.)
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3. Vastaa tiiviisti (mieti miki on olennaista

per kohta):

= abstraktio) seuraaviin (max. n. 8-9 rivia

a) Milld tavoin const-sanan kdyttd auttaa C+:ssa la olio-ohjelmoinnissa? Mihin
kaikkeen sitd kiiytetddn Ja mitd hyotyja silld saavutetaan?

b) Mitéd on periytyminen olio-oh
saadaan ohjelmoinnissa? En

muistinhallintaan?

jelmoinnissa? Mitd konkreettista hydityd siita
td onko periytymisen kaytésti haittapuolia?

4. Vastaa toisella paperilla olevan ohjelmalistauksen perusteella alla oleviin tehtéviin:
a) Piirrd kuva (vapaamuotoinen), josta

on olemassa rivin 53 suori
muuttujien ja olioiden ja
olioon ne osoittavat. Olj
kuvasta (nimi vain niista ol

b) Ohjelmassa on vikaa (muisti
tehda (ja mihin kohtaan), jot

c¢) Ohjelmassa on myds muutama muu
asia. Millaista huomautettavaa loy

1 #include <iostream=
using namespace std:
3

class Base
5 {
Fﬂb.llt,'
7 Base(lnt newvalue);

9 vinual iat foo(int a);
int count;
11 private:
int value;
13 )
Base::Base(int newvalue) value{newvalue)
15 {
count = Q;
17 )
Base::~Base()
19 {}
imt Base::foo(int a)
21 {

23}
25 class Derlv : public Base
{

27 public:
Deriviint newvalue);

oide

count = count+ 100; return 10svalue + a;

kdy ilmi, mitd olioita Ja muuttujia ohjelmassa

ttamisen jilkeen. Kuvasta tulee selvitd myds
Senmuuttujien arvot. Osoittimista tulee selvitd, mihin
n nimien ja tyyppien (=luokkien) tulee myés selvitd
oista, joilla on. nimi).

Vuoto/-vuotoja). Miti lisdyksid ohjelmaan taytyy
ta ne korjaantuvat?

“hyvin C+-olio-ohjelmointitavan” vastainen

dat?
29 virmal int foo(ine a);
private;
31 int value;
Bases bp;
3Bk
Derlv :: Deriv(int newvalue)
35 & Base(newvalue — 2), value(newvalue),
bp(new Base(newvalue — 1)
ar |
}
39

41

Int Deriv:: foo(int a)
{

return 100svalue + a:
}

int foorwo(Base& b1, Derly da)

45 {

return bi.foo(1) + d2.foo(2);

47 }

49
51
53

55

int maing
{

Derly d(9);

Derive llp = [Ew DEI"I"{S}',

coutt << footwo(d, »dp) << endl;
out << d.count << endl;
return 0;



